

深圳公积金新规公开征求意见，拟将灵活就业人员纳入缴存规定

单位降低缴存比例须内部公示

2月23日，《深圳市住房公积金缴存管理规定（征求意见稿）》（以下简称《缴存规定》）在深圳市住房和建设局网站发布，3月3日前向社会各界公开征求意见，主要包括将灵活就业人员等缴存主体纳入《缴存规定》、单位申请降低缴存比例或缓缴业务须进行内部公示、在单位工作的港澳台居民及外籍人士可以个人名义缴存公积金、优化完善业务办理流程和材料等内容。



福田管控小区成立临时党支部

主动担当积极作为，凝心聚力坚决打赢疫情防控阻击战

羊城晚报记者李天军摄影报道：2月17日凌晨，福田区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发布通告（第1号）称，根据疫情防控工作需要，自2月16日起，福田区在沙头街道划定封控区、管控区和防范区。自福田区发布第1号疫情通报以来，深圳福田区沙头街道绿景花园属于最先被管控的小区之一。记者23日采访获悉，该小区迅速成立了临时党支部，积极发挥党建引领作用，坚持“防疫、生活”并重，引导小区群众主动担当、积极作为，凝心聚力坚决打赢疫情防控阻击战。

开展线上文化活动 缓解居民心理压力

面对这场突如其来的疫情，福田区委第一时间下发了《关于充分发挥封控区管控区党员先锋模范作用的通知》，沙头街道党工委第一时间组织居住在管控区内的32名党员成立临时党总支，成立绿景花园管控区、嘉葆润管控区、沙嘴村管控区3个临时党支部，第一时间在群众面前亮出身份，统一领导、统一指挥、统一行动成为这场疫情防控阻击战的有力“战斗者”。

“我志愿加入中国共产党……”2月17日下午，在严格落实防疫规定的前提下，嘉葆润管控区临时党支部书记李享，既是嘉葆润小区的一位居民，也是福田区文化广电旅游体育局的一名公务员。疫情发生后，李享第一时间在小区业主群主动亮身份，及时宣传防疫最新政策要求，解答群众疑惑，将收集到的居民需求及时反馈给社区党委和街道，并持续跟踪解决，嘉葆润小区非管控区域的车辆出行问题在他的协调下迅速得到解决。

沙嘴村管控区临时党支部书记由90后的年轻党员王丽担任，在沙头街道办事处工作了两年多的她，被管控后不仅没有闲着，反而比平时更忙。2月17日19时许，记者来到沙嘴社区时，王丽穿着防护服正在核酸检测点协助工作。社区工作人员告诉记者，早在2月17日14时，王丽就主动到社区工作站亮身份找事做。“她的服务意识和沟通能力都非常强，此前又在核酸检测点协助过扫码等工作，所以上手特别快”。

核酸检测、人员摸排、回应诉求、数据统计、为居家隔离人员提供采购等服务……社区工作繁重且细致。“我们党员争取多干一点儿，这样一直值守的社区和支持的同志就能多休息一会儿。”临时党支部联络员、福田区财政局党员刘晓飞说。目前已有18位党员前来临时党支部报到，他们来自机关单位、公安干警、教师队伍和公司员工等各行各业，已连续多日奋战在疫情防控一线。

看到身穿红马甲、佩戴党徽的党员忙碌的身影，群众纷纷表示“党员好样的！”。临时党支部在率先垂范的同时积极发动小区志愿者广泛参与疫情防控工作，群众通过亲身参与，体会到防疫工作人员的艰辛，感受到党和政府在抗疫方面的所作的努力，又为自己或家人也能参与到小区的抗疫工作中而感到骄傲。

绿景花园志愿者帮助老大爷扫码

蜜墩墩“双暖行动”暖身又暖心

羊城晚报记者李天军报道：面对新一轮疫情和“寒潮”天气双重夹击，福田区香蜜湖街道近日在辖区开展了一场暖心防疫、防寒保暖“双暖行动”，基层党员干部齐出动，竭尽所能，在寒冷的初春为辖区居民送去暖情暖意。

20日下午，一辆载满了“热姜茶、暖宝宝”的暖心车出现在东海八角亭核酸检测点出口马路

旁，两名东海社区“红马甲”在车旁忙前忙后，倒出热乎乎的姜茶递给周围的群众，为老人、妇女和小孩送上暖手宝，一位妈妈在为小孩贴上暖宝宝后摸了摸车上贴的香蜜湖街道吉祥物“蜜墩墩”，直呼“这是我见过最萌的公交车”。这辆“蜜墩墩送暖车”装满了姜茶、即食面包、暖宝宝、暖手宝、雨伞等爱心物资，从街道办事处出发，重点前往辖区各核酸检

测点开展“送暖”行动。

“双暖行动”开展以来，在部分核酸检测点设置了简易的“补暖站”，同时，号召一些人流量多的核酸检测点附近沿街爱心商铺加入“补暖站”行动，每个站点放置口罩、暖手宝和商铺公益捐赠的各类防疫防寒物资，一方面让有需要的群众领取暖具、雨具，另一方面提醒群众疫情期间切莫大意，在户外要时刻戴好口罩，做好

防护。

据悉，街道各社区党委纷纷启动了“个性化”暖心行动。香岭社区党委迅速走访慰问辖区老弱群体，唠家常般地了解群众日常生活和身体状况，将暖炉暖袋、棉被等防寒物资送上门。东海社区党委则第一时间电话联系辖区被隔离群众，嘱咐“隔离期间有需求找社区，党和政府一直在身后，在身边”。

文/图 羊城晚报记者 李晓旭

街道速递

观澜街道

开展禁种铲毒排查工作

近日，龙华区观澜街道禁毒办启动禁种铲毒排查工作，联合大水田社区工作站及大水田警区组排查小组，在辖区范围开展行动。

行动中，排查小组对辖区老旧房屋、菜地、偏僻地区养狗场、花木林场等重点场所进行拉网式、地毯式排查，同时走访附近居民群众，摸排情况，发放宣传折页，教育居民不得种植罂粟、大麻等毒品原植物，向居民普及相关法律法规，并告知举报电

话，如发现种植毒品原植物等违法犯罪行为要及时举报，切实引导人民群众成为禁种铲毒工作的参与者、宣传员和监督员。

本次行动共排查养狗场1处、闲置房屋1处、山林花木场多处，均未发现非法种植罂粟、大麻等毒品原植物现象。通过此次排查及宣传，进一步提升了群众的禁种铲毒意识，营造了“种毒违法、种毒必铲、种毒必究”的良好氛围。(王志钰 李洪 黄勇翼)

新桥街道

禁毒反诈齐宣传 健康防疫共筑牢

为进一步提升辖区居民禁毒与反诈知识水平，扩大宣传视角和受众面，2月14日下午，深圳市宝安区新桥街道在新桥公园开展禁毒和反诈宣传活动。

活动现场，禁毒社工通过设立咨询台、派发宣传手册、摆放知识展板等方式，向居民推送禁毒、反诈知识和相关法律法规，引导他们拒绝毒品诱惑、远离毒品危害。同时，社工还

与居民进行互动问答，叮嘱他们在疫情期间注意加强个人防护，鼓励其积极参与到禁毒工作中，如发现非法种植毒品原植物等现象要及时向公安机关进行举报。

此次活动有效增强了居民的识毒、防毒意识，切实加大他们对疫情防控工作的重视程度，达到了双“毒”同防的良好效果。(陈云强 曾锦诗 邓炜峰)

园山街道

党员战疫一线显担当

近期，龙岗区坂田街道出现疫情防控告急，为支援兄弟街道，龙岗区园山街道吹响疫情防控集结号，各党组织党员积极响应、奔赴奋战一线，有序开展防控管控、人员排查、核酸检测、围合管理等各项工作。

2月21日上午，园山街道党工委委员李红梅组织召开领导小组新冠疫情防控会议。为积极应对当前新冠肺炎疫情，园山街道在坂田杨美社区成立了疫情防控临时党支部。园山街道党工委委员、武装部长康震为临时党支部书记，临时党支部共有35名党员。2月21日下午，该临时党支部召开第一次党员扩大会，重温入党誓词，统一思想，提高政治站位，进一步明确了党员在支援坂田战疫中带头发挥战斗堡垒作用。与此同时，6支“园山先锋队”正式成立了。

在临时指挥部的领导下，全体支援坂田的工作人员奔赴在坂田的各个抗疫战场，搬物资、搭帐篷、秩序指引、扫码核查……寒风刮脸的白天是他们有

序组织的身影，冷风入骨的夜晚是他们坚守阵地的背影。困了就在车上眯一会儿，衣服湿了换了衣服接着干。

这些人之中，有临近退休的老党员，也有刚为人母的年轻妈妈，在疫情防控的战场上，他们冲锋在前，义无反顾。陈玉生是即将退休的老党员，得知街道筹备“出兵”支援坂田抗疫后，他第一时间报名，任务是为居家隔离人员运送物资。接到任务后，他就着手工作，一头扎进了防控区。

李昊是园山街道宣传部门的一名工作人员。他在接到支援坂田抗疫的号召后第一时间响应，第一时间赶赴现场。恰逢深圳这几天又冷又湿，鞋袜进了水，和冰冻的脚包裹在一起，“简直失去了知觉”但这不算什么，能尽到自己的微薄之力，我们再辛苦都值得。

这样的例子还有很多。他们日夜互换风雨无阻地坚守在抗疫第一线，体现了园山人勇于担当、积极奉献的精神。

(蔡鹏飞 郑韵诗 周睿)

西乡街道

志愿服务抗击新冠疫情

近日，有这样一群人，利用工作之余为深圳市宝安区西乡街道辖区内居民提供便捷的服务。他们起早贪黑，穿梭在各个社区、城中村、景区、体育中心、会堂的大小型核酸检测点和新冠疫苗接种点之间。他们就是宝安区西乡街道的志愿者。

“天气再冷也不能缺席，在防疫紧要关头，准时参加各项活动，跟时间赛跑，我不上谁上？”黄广全，大众广场核酸检测点志愿者。作为一名有6年志愿服务“工龄”的老人，他刚从老家返深第一时间就报名参加了防疫志愿服务。2月20日，他在得知核酸检测点缺人手的情况下，自动请缨，连续在寒风凛冽的活动现场站立服务了3个小时，他冷到说话都瑟瑟发抖，却说：“能为这个社会做一些贡献，用这种小爱换来大爱，我觉得值！”

据悉，自1月31日疫情发生以来，西乡街道团工委、西乡志联面向辖区内招募志愿者，招募令一发布便迅速得到广大志愿者的响应。1月31日至2月20日，参与西乡街道各个核酸检测点、社区卡口检查及新冠疫苗接种点的防疫志愿服务共开展约809余场，参与志愿者有4449人次，累计志愿服务时长约16806余小时，服务人次约56余万人次。

(朱文庆 张丽清 温翠翠 彭赐该)



志愿者开展志愿服务



深汕合作区2021年全社会用电创新高

同比增长17.18%

电力需求是经济社会发展的“晴雨表”和“风向标”。笔者近日从供电部门获悉，2021年，深圳市深汕特别合作区（简称“深汕合作区”）三大产业用电增势强劲，全社会用电量达6.75亿千瓦时，同比增长17.18%，创历史新高。

从用电结构来看，2021年，深汕合作区第一产业用电量增幅达到58%，其中畜牧业、渔业用电量分别增长67%、98%；第二、三产业用电量增幅分别达到32%、11%，总计达5.88亿千瓦时（占总用电量的87%）。

据了解，在第一产业中，去年深汕合作区粮食种植面积达2.19万亩，增长较快。在第二

产业中，建筑业和建筑安装业用电量增长势头强劲，分别为63%和155%，直观反映出深汕合作区热火朝天的大开发大建设发展浪潮。

2021年，深汕合作区已供地项目中37个已投产，56个在建，7个开展前期工作。已建成的先进制造业用电量增长快速，也为深汕合作区经济社会发展提供了强大的动能和支撑。

国家高新技术企业、计算机、通信和其他电子设备制造业

2021年用电量同比增加58%，软件和信息技术服务业用电量同比增长27.1%。

为了支撑用电量的大幅提

升，南方电网深圳深汕供电局2021年完成配网基建投资1.7

亿元，及时调整“十四五”规划变电站的建设时序，优先开展500千伏深汕、220千伏园区及110千伏比亚迪等变电站前期工作。同时，全力推进配网精益化管理，不断加强配网自动化设备管理，完成自动化三遥终端建设94台，投入自愈线路9条，大大减少用户停电次数。

2022年，南方电网深圳深汕供电局将进一步加快电网建设，推进主网前期工作，及配网网架结构升级改造，为全区经济社会发展赋能，同时依托深汕丰富的海洋风能、太阳能、地热能等资源优势，不断探索搭建现代供电服务体系。

(蔡鹏飞 刘少伟 王彦心)

无果后，考虑到天气较冷，民警便将小男孩带回派出所，避免孩子着凉。在派出所里，民警找来了孩子爱吃的零食，耐心安抚孩子情绪，同时通过多方渠道查找小男孩的家人。经过安抚，小男孩情绪逐渐缓和，终于愿意开口说话。交谈中，小男孩告诉了民警其家人信息，随后，民警成功联系上了小男孩的父亲张先生，悉心安抚孩子的情绪。

据了解，小男孩的父母在单位上班，小男孩独自出门玩耍不小心迷了路，路过的热心居民发现后拨打了报警电话。马田派出所民警张卫军赶到现场时，见男孩身着一件薄衫，在寒风中冻得瑟瑟发抖，赶紧脱下自己身上的警服将小男孩裹上，并将小男孩紧紧抱在自己的怀中。

“你住在哪里？知道父母的电话号码吗？”一开始，面对民警的询问，小男孩既紧张又害怕，不愿开口说话，四下寻找其家人。警方提醒，儿童走失事件时

有果后，考虑到天气较冷，民警便将小男孩带回派出所，避免孩子着凉。在派出所里，民警找来了孩子爱吃的零食，耐心安抚孩子情绪，同时通过多方渠道查找小男孩的家人。经过安抚，小男孩情绪逐渐缓和，终于愿意开口说话。交谈中，小男孩告诉了民警其家人信息，随后，民警成功联系上了小男孩的父亲张先生，悉心安抚孩子的情绪。

中午12时许，小男孩的父亲张先生急匆匆赶到派出所，核实行身份信息后，民警将小男孩交还到张先生手中，并叮嘱其今后千万不能将孩子独自留在家中，避免危险的事情发生。“幸好你们找到了孩子并将其带回了这里，不然这么冷的天，不敢想会有什么后果！”看到民警对孩子的细心照顾，张先生感动不已，再三向民警道谢。

警方提醒，儿童走失事件时有发生，家长在加强对孩子的监护意识的同时，也要加强对孩子的安全教育，教会孩子记住家里电话、亲人的手机号码、家庭住址等信息，一旦发现孩子走失，第一时间拨打110报警。



有发生，家长在加强对孩子的监护意识的同时，也要加强对孩子的安全教育，教会孩子记住家里电话、亲人的手机号码、家庭住址等信息，一旦发现孩子走失，第一时间拨打110报警。

为防疫一线人员送上热奶茶

注上写着：“加热奶茶，谢谢各位的坚守与付出，你们辛苦啦！”

“原来是热心居民给我们点的奶茶！”大家这才明白过来。随后，社区工作人员致电奶茶店，想知道是哪位热心居民赠送的，奶茶店负责人道出了真相：“他们特意嘱托我

们，要匿名给社区工作人员送热奶茶。”原来是热心居民看到在寒冷雨天，核酸检测点防疫一线的工作人员还在持续忙碌着为广大居民服务，十分感动，想要为他们做点什么。

22时30分，采样工作结束，社区负责人赶紧将已经变成常温的

寒风中，民警脱下警服……

羊城晚报记者郭志，通讯员向佳佳、陈凤摄影报道：近日，深圳气温骤降，冷空气来袭，深圳迎来了“入秋以来”最强寒冷阴雨天气，最低温度达7℃。2月20日上午，在光明区马田街道马山头社区一超市附近出现了暖心一幕，寒风里，民警脱下警服抱起一名走失的小男孩，悉心安抚孩子的情绪。

据了解，小男孩的父母在单位上班，小男孩独自出门玩耍不小心迷了路，路过的热心居民发现后拨打了报警电话。马田派出所民警张卫军赶到现场时，见男孩身着一件薄衫，在寒风中冻得瑟瑟发抖，赶紧脱下自己身上的警服将小男孩裹上，并将小男孩紧紧抱在自己的怀中。

“你住在哪里？知道父母的电话号码吗？”一开始，面对民警的询问，小男孩既紧张又害怕，不愿开口说话，四下寻找其家人。

警方提醒，儿童走失事件时